

# 2019年“香洲工匠”叉车技能大赛上演巅峰对决 宽货进窄门 挑战不可能

本报讯(记者王芳)几年前珠海格力电器的曹祥云凭借高超的“叉车绝活”成为中国的网红,也吸引了更多的年轻人投身于“叉车手”这一职业中。25日,2019年“香洲工匠”叉车技能大赛上,来自27家企业的57位叉车高手在珠海市第一中等职业学校上演叉车“巅峰对决”:叉车在狭窄的空间开得如行云流水、如探囊取物……

叉车在企业的物流系统中扮演着非常重要的角色,是物料搬运设备中的主力军。本次叉车比赛设有“巧绕障碍物”和“宽货进窄门”两个项目,参赛选手需在最快的时间内完成,用时最少为胜利者,主要是考核选手驾驶叉车时的灵活性、稳定性、精准性及心理素质。

精准地叉放货箱、巧妙地绕过障碍物、倒车入库……虽然天下着雨,选手依然将笨重的叉车开得如行云流水、一气呵成。“今年参赛的选手都特别年轻,平均年龄30岁,开叉车已受到越来越多的年轻人喜爱。”本次叉车大赛总裁判姚志慧告诉记者,与往年比赛不同的是,



叉车决赛现场。

本报记者 吴长赋 摄

“宽货进窄门”是首次设立的比赛项目,“用叉车叉起2.5米宽的货物,穿过2.15米的窄门,这是挑战不可能。但比赛项目又是和实际工作息息相关,因为在厂区作业空间是有限的,很容易发生碰撞,叉车司机在工作中一定要胆大心细,不能莽撞,做到快中有慢,要把安全意识放在第一位。”

姚志慧也来自于珠海格力电器,他曾在2017年香洲特种机车行业技能大赛上一战成名,获得“香洲工匠”荣誉称号。“珠海对技能人才非

常重视,我孩子上学就曾享受到政策的扶持。”姚志慧介绍说,2018年,儿子该上初中了,如果按外来工子女积分政策很难进入到心仪的公立学校,“这时,香洲区人社局打来电话告诉我,‘香洲工匠’子女可以优先安排进入公立学校。我的儿子很顺利地进入到十一中入读。”

据了解,本次大赛获得第一名的香洲区企业选手,将被授予“香洲工匠”荣誉称号,并享受香洲区相应人才配套奖励政策,总奖金达5.5万元。

## 亲子家庭参加安全文明出行教育实践活动 家和万事兴 你我齐同行

本报讯(记者刘雅玲)8月25日上午,在香洲区柠溪文化广场,珠海市妇联联合会和珠海市精神文明建设义工协会共同举办“幸福家年华·家和万事兴之家庭美”亲子义工队活动。十多名家长带着孩子参加本次家庭安全文明出行教育实践活动。

本次实践活动分为两个小组,第一组在广场周边的四个路口进行交通指挥,提醒过往市民及司机注意交通安全;第二组围绕广场进行市容文明

劝导,对乱扔垃圾等不文明现象进行劝导制止,对乱摆放的共享单车进行整理。活动开展近一个小时,第一组提醒了100多人次勿横穿马路,第二组劝导了20多名群众不要乱扔垃圾,整理摆放共享单车100多辆。活动接近尾声,小朋友们意犹未尽,来自六小的二年级小女孩小怡说,“今天刚好是我的生日,觉得这个生日过得特别有意义,以后还想继续参加类似的志愿服务活动。”

## 山场社区议事会举办童趣运动会 让孩子走出家门到户外玩耍

本报讯(记者宋爱华)“平时不愿意出门的孩子,能来参加这个活动真是太好了。”8月24日,由翠香街道山场社区议事代表发起举办的童趣运动会吸引了社区近200名儿童和家长前来参加,议事代表刘玉媚看着热闹的现场开心地说。

据了解,本次童趣运动会申请到议事会资金4280元。当天的童趣运动会在五洲花城二期南门广场举行,虽然天气炎热,但前来参与的社区亲子家庭络绎不绝。活动现场共设置了10

多个趣味项目,有手脚并用、疯狂抖抖抖、企鹅漫步、障碍滚轮胎、汽车彩绘、儿童彩绘等,适合各个年龄段的孩子们玩耍。在障碍滚轮胎项目,现场一个5岁小男孩在推轮胎的过程中,妈妈不断为他加油:“宝贝用力,你是小男子汉了!”在妈妈的激励下,孩子使出浑身的劲儿终于完成了任务。

在现场孩子们只要完成项目领取印章就可以兑换奖品,领到雨伞、风扇、文具等礼品的孩子们都开心不已。

爱珠海 爱生活 珠 / 海 / 人 / 居 / 生 / 活 / 展

## 2019秋季珠海人居生活展 ——PLUS全新升级

只有你想不到的  
没有这里找不到的

# 看

房·车  
直升机  
大游艇

时间: 2019年9月13日至15日  
地点: 珠海市体育中心

主办单位: 珠海传媒集团  
招商热线: 胡先生13823052901(房展) 孙小姐13532232503(车展)

